ice corrigé . .
Exercice B3 Pour chacune des figures 2, 3 et 4, précise si

La photo B est-elle un agrandissement, une c'est un agrandissement ou une réduction de la
réduction ou une déformation de la photo figure 1 et indique le coefficient.
initiale ? FCT T T T T T 1 [
L |
: | \
= L N\Fig. 1 Fig, 2.
NN i
15 cm \
Correction N\ |
\ Fig. 4
18 : 15 = 1,2 Fig..3\\ \
13+ 11 = 1,1818... _ LN | :
TN 1
La photo B est une déformation de la photo N |
initiale car les coefficients (rapports) ne sont
pas les identiques. FIg. 2 ©

Voici la gravure que donne
I'encyclopédie Wikipedia pour
illustrer le mathématicien grec
Thalés de Milet.

Indique sous chaque image si
elle correspond a une réduction,
a un agrandissement ou a une
déformation de cette gravure.

[E] Le dessin 2 est-il un agrandissement du
dessin 1 ? Si oui, précise le coefficient
d'agrandissement. Si non, explique pourquoi.

a.
Cube 1 Cube 2
b

Parallélogramme 1 Parallélogramme 2

Photo4 | ... R e R e B
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Exercice corrige

La pyramide SIJKL est une
réduction de la pyramide
SABCD.

On donnelABI= 6 cm ;
ISAl= 15 cm etlSll= 5 cm.

Calcule 1.

Correction

On sait que la pyramide SIJKL est une réduction
de la pyramide SABCD.

Calculons donc le coefficient de réduction.

SI_5 _1
ISAI” 15~ 3°
De méme, [1)] est une réduction

Coefficient =

de rapport% de [ABI].

Donc l><6=2cm.

3

n Proportionnalité et réduction

10,8

a. Compléte le tableau a I'aide des dessins.

E Compléte le tableau.

Triangle RST IRSI IRTI TSl

Triangle FGH | IFGI IFHI IGHI

b. Déduis-en que le triangle FGH est une réduction
du triangle RST. Précise le rapport de réduction.

Distance sur la Coefficlent Distance sur la
figure de départ 2ianile s figure d'arrivée
3cm 3
15m 0,8
7,5 225 mm
% 1,24 cm
2,5cm 10 cm
2dm 2,4 dm
9.3m 6,2 m
E On consideére la figure suivante.
P | 0]
E L
1cm’
R U

a. POUR est un agrandissement de PILE
de coefficient :

b. PILE est une réduction de POUR de coefficient :
c. Quelle est I'aire
de POUR ? de PILE ?

d. Quel est le rapport entre ces deux aires ?

ﬂ Construis un agrandissement de cette figure de

rapport % . L'unité de longueur est le centimétre.
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m Le cone (€') a pour sommet S et pour base Le triangle EFG est une réduction du triangle
le disque de centre H et de rayon [HB]. S ABC.Compléte les mesures de longueurs et d'angles

Le cone (€) a pour sommet S manquantes.
et pour base le disque de centre O
et de rayon [OA].

On alSHI= 2 cm etISOl= 6 cm.

Le cone (€') est une réduction /i

du cone (€). i e, o

a. Calcule le coefficient de réduction.

b. Déduis-en le rayon de la base du céne (¥€) .
sachant que HBI= 1,5 cm. m Soit le triangle IJK tel quell]K|= 80° ;llJI= 2 cm
et])KI= 4 cm.

Construis-en un agrandissement de rapport 1,25.

On a représenté ci-dessous un triangle I']'K'
qui est un agrandissement du triangle IJK.

K K
W & Gc
% Ur‘\ & m Soit le triangle ABC tel que IABCI = 70°;
™ E IBAC|= 53° etlABI= 14 m.
Il 2cm J ) 1
I' J! Construis-en une réduction de rapport 200"

a. Détermine le coefficient d'agrandissement sous
forme fractionnaire puis sous forme décimale.

b. Calcule la longueurll']'.

c. Calcule la longueurlK]l.

d. Calcule I'amplitude de I'angle I']'K".
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